

吹牛保健品借新年再次抬头

淄博食药监发布消费提示:别信保健食品有治病疗效

本报1月5日讯(记者 樊伟宏 通讯员 董继红 朱海升) 春节临近,保健食品进入消费高峰期,为保障消费者合法权益,正确认识和合理使用保健食品,谨防上当受骗。近日,淄博市相关单位发布春节期间保健食品消费提示。

据市食品药品监督管理局介绍,此次消费提示旨在提醒广大消费者,特别是老年人群体,在选购保健食品时要注意

各种骗术。

首先,保健食品消费者要经常关注国家食品药品监管总局网站对产品相关信息进行查询。再次,在参加“健康讲座”、“免费体验活动”时,要特别注意某些商家利用“免费试用”、“发放小礼品”、“抽奖”等方式诱导老年人购买保健食品。不要听信保健食品有治疗疾病的作用,以及服用该保健食品可以停止服用其他药品的虚假宣传,以

免耽误病情。最后,消费者若需购买保健食品,应到正规药店、商场等购买。购买时要认准保健食品标识(小蓝帽标志)和批准文号。要仔细阅读产品标签、说明书,认真查看产品的保健功能、适宜人群及不适宜人群等标示信息。发现违法生产经营保健食品的,可及时拨打12331举报电话向食品药品监管部门投诉举报。



赠旗致谢

近日,在淄矿集团中心医院胸外科就医的杜先生康复出院。据了解,杜先生现年32岁,于去年7月被查出“右肺错构瘤”,曾因其过于肥胖并患有Ⅱ型糖尿病而被部分医院拒绝手术治疗。11月中旬,杜先生入住淄矿集团中心医院内六科治疗,后被治愈出院。近日,杜先生一家为表达感激之情,向医院赠送锦旗。

本报通讯员 张芹 刘小芸 摄影报道

市一院承办无创呼吸机应用培训

内容涉及领域内最新进展,将推动全市无创通气更好发展

本报1月5日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王东 邢国强) 为了促进全市呼吸内科专业人员合理应用无创呼吸机,尤其是提高乡镇基层医院无创呼吸机的治疗水平,进一步规范应用无创呼吸机治疗呼吸危重症及呼吸睡眠暂停综合征等相关疾病。近日,由市医学会

主办、市第一医院呼吸内科承办的市级继续教育项目《无创呼吸机的合理应用》学习班在市第一医院职工俱乐部举行。来自全市数十家医院的近300位呼吸内科、急诊科、ICU等相关科室医护人员参加培训。

本次继续医学教育学习班,由市一院呼吸内科主任

孙国华主持,聘请滨州市第一人民医院主任医师欧阳修河,齐都人民医院院长郭天勇等多位市内外知名专家到会演讲授课。他们分别就无创机械通气呼吸参数调节、通气治疗策略、序贯机械通气、无创机械通气的应用等内容作了精彩的演讲。学习班讲授内容涉及当前无

创通气领域的最新进展,讲座突出实用性,在每次演讲之后安排的讨论当中,学员们结合各自在临床实践中所碰到的实际问题进行了热烈的讨论。

据了解,本次举办《无创呼吸机的合理应用》学习班将推动全市无创通气技术更好发展,切实惠及广大患者。

百岁老人成功接受食道支架置入

系淄博市第四医院成功实施介入手术年龄最大患者

本报1月5日讯(记者 樊伟宏 通讯员 徐永红) 日前,一位100岁高龄的老人在市第四医院介入科接受了食道支架置入术,这也是迄今为止第四医院介入科治疗的年龄最大的病人,之前,医院曾为一名96岁的食道癌老人

实施食道支架置入术,效果显著。

据了解,病人高某某是一位百岁高龄老人,家住付家镇高家村,身患食道贲门癌,由于吞咽困难,已2个多月无法正常进食,甚至连水都喝不下去,住进医院时身

体已极为消瘦,并伴有电解质紊乱、全身乏力、呕吐、腹胀等症状。因为患者年龄太大,实施手术存在一定的风险,辗转好几家医院,都治疗无果。最后多方打听,家人得知第四医院介入手术可以治疗老人的病,便慕名找到介

入科主任谭建平。针对老人的病情,谭建平立即为她实施了食道支架置入术,手术非常顺利。术后一天,老人即可进食流质食物了,老人的家人高兴地表示:“没想到介入手术效果这么好,真是立竿见影。”

疾控中心一成果获市自然科学奖

本报1月5日讯(记者 樊伟宏 通讯员 曹静) 近日,市疾病预防控制中心一项科研成果《淄博市医院消毒卫生质量监测分析》获市第十届自然科学优秀学术成果一等奖。

据了解,市自然科学优秀学术成果奖是由市委、市政府设立的,每两年评选一次,旨在促进淄博自然科学繁荣发展,调动和激发广大科技工作者的积极性和创造性,推进人才强市战略。近年来,全市疾控系统科技工作者围绕全市经济社会发展的重大问题和疾控重点、难点开展工作,结合自己工作岗位,深入开展科学的研究和学术交流,形成了一批具有较高学术水平和指导疾控实际工作的学术成果。

口腔医院举办继续医学教育培训

本报1月5日讯(记者 樊伟宏 通讯员 郭艳) 近日,淄博口腔医院成功举办市级继续医学教育项目口腔新技术培训班,来自全市各医院以及基层医疗卫生机构的医疗专业技术人员100余人参加了这次学习班的培训学习。

此次学习班上邀请了江苏省口腔医院、山东省口腔医院两位专家教授对颌面外科手术、牙齿矫正等新进展向参会者进行了传授。学员们普遍认为这次学习班内容新颖、方法先进,是一次高水平的培训学习,提高了专业水平和业务能力。

医院借举办此次学习班之际,积极鼓励广大医务人员学习专业知识,掌握最新的医学信息,不断促进学术之间的交流,提高业务水平,为广大人民群众服务。

张店中医院召开退休职工座谈会

本报1月5日讯(记者 樊伟宏 通讯员 门晓丽) 近日,张店区中医院召开退休职工座谈会。会上,退休职工们就医院未来发展、新院区建设、人才培养、软件建设等方面提出了很多中肯的意见和建议。

院领导认真听取并记录了老同志们提出的意见和建议,就有关问题进行现场解答,并表示参会的各位老领导、老专家、老同志是医院发展的建设者和见证者,希望他们一如既往地关心、关注、支持中医院的发展和建设,医院也会一如既往地尊重和关心退休职工的思想和生活。

防患未然



市职业病防治院为增强医务人员防护意识,提高职业暴露防护技能及应急处置能力,对医院医护人员分别进行了医务人员职业防护理论和技能的考试、考核,医务人员对手卫生、标准预防及职业防护制度等院感知识有了进一步的熟悉和掌握;对日常工作中做好双向防护、控制院内感染起到了积极作用。

本报通讯员 张其勇 摄影报道